
2021生活実態調査

【設問５】　一家の家計はどのようにまかなわれていますか

自分の収入だけ 自分と配偶者の収入で 自分と家族の収入で ほとんど家族の収入で 無回答

1993調査 29.0 38.2 17.6 14.8 0.3

1994調査 29.1 38.9 17.7 13.9 0.4

1995調査 31.2 39.2 16.0 13.3 0.3

1996調査 30.1 39.8 16.9 12.9 0.3

1997調査 30.9 40.3 16.3 12.1 0.3

1998調査 32.4 39.8 15.0 12.5 0.2

1999調査 33.1 39.6 16.5 10.5 0.3

2000調査 33.0 40.8 16.4 9.5 0.3

2001調査 32.8 41.2 16.3 9.5 0.1

2002調査 33.1 42.4 16.1 8.3 0.1

2003調査 32.9 42.7 15.5 8.5 0.4

2004調査 32.3 43.5 16.9 7.3 0.0

2005調査 31.7% 45.2% 16.6% 6.5% 0.1%

2006調査 33.4% 43.4% 16.5% 6.7% 0.0%

2007調査 33.9% 43.9% 15.6% 6.4% 0.1%

2008調査 31.6% 45.9% 16.1% 6.3% 0.1%

2009調査 34.1% 43.7% 16.1% 5.9% 0.2%

2010調査 33.5% 45.0% 16.1% 5.3% 0.0%

2011調査 33.1% 44.7% 16.1% 5.9% 0.2%

2012調査 32.8% 45.0% 16.8% 5.4% 0.0%

2013調査 34.8% 44.1% 15.4% 5.6% 0.1%

2014調査 34.6% 44.5% 15.4% 5.4% 0.1%

2015調査 33.3% 45.8% 15.7% 5.2% 0.0%

2016調査 33.3% 45.8% 15.7% 5.2% 0.0%

2017調査 33.3% 46.1% 15.7% 4.8% 0.1%

2018調査 32.4% 47.6% 15.0% 4.9% 0.0%

2019調査 33.2% 48.0% 14.7% 4.0% 0.1%

2020調査 33.9% 47.4% 14.9% 3.8% 0.1%

2021調査 32.5% 49.9% 13.2% 4.1% 0.3%

人数 897 1379 366 113 8 2763

◆配偶者ありの女性で生計の主体が「自分の収入のみ」

割合 全体数
3.5% 4,555

2.2% 4,089

2.3% 3,802

2.0% 3,561

1.5% 3,676

2.0% 3,217

2.1% 3,718

2.6% 4,167

2.7% 3,594

2.5% 3,433

2.0% 3,366

2.2% 3,271

2.2% 3,636

2013年春闘調査 68

2015年春闘調査 80

2011年春闘調査 97

852012年春闘調査

2014年春闘調査 73

2010年春闘調査 107

63

772009年春闘調査

2008年春闘調査

配偶者あり・女性
2003年春闘調査 159

2004年春闘調査 100

86

2006年春闘調査 72

2005年春闘調査

2007年春闘調査 55

自分の収入だけ

32.5%

自分と配偶者の収入で

49.9%

自分と家族の収入で

13.2%

ほとんど家族の収入で

4.1%
無回答

0.3% 家計の主体



2021生活実態調査

2.1% 3,520

1.8% 3,476

2.1% 3,157

2.0% 3,315

2.1% 2,990

1.6% 2,9902021年春闘調査 48

2016年春闘調査 74

2017年春闘調査 62

2018年春闘調査 67

2019年春闘調査 63

2020年春闘調査 63


